

# 2019年上海质量月企业活动集锦

## ◆ 勤言/文

### 航天八院：强化质量意识，提升质量效益

每年9月是全国质量月，9月21日又是航天科技集团质量日，上海航天技术研究院（八院）今年以“强化质量意识，提升质量效益，追求高质量发展”为主题，深入开展内容丰富的质量月活动。

八院参加集团公司质量宣讲教育活动，召开质量日专题研讨会，制定质量强企行动计划；重点开展质量巡察和综合检查，提炼固化经验和成果；开展计量监督检查，加强生产现场星级建设和评价工作，启动全院星级现场申报和专家申报工作；组织质量管理知识微信网络答题，宣贯集团公司和八院各项质量管理要求；开展质量管理体系文件二级培训；开展产品合格率与稳定性控制工程阶段总结，组织产品合格率与稳定性控制专题培训；制作典型质量案例，从面向产品、面向流程、面向组织的层面查短板促整改，持续提升高质量保证成功的能力；举办航天数字化设计与制造标准化

论坛，以“标准助推航天数字化转型升级”为主题，推广数字化设计与制造标准化成果，提升产品合格率和质量稳定性；开展2019年质量工艺技术基础论文征集活动，形成《八院质量技术基础成果汇编》和《八院先进工艺装备成果汇编》，推动成果转化和应用。

### 上海电气：全员质量劳动竞赛 增加核心竞争力

2019年上海电气集团“质量月”活动于九月初启动。今年“质量月”的重头戏是以“全员提升品质，彰显品牌魅力”为主题的全员质量

劳动竞赛，旨在以品质赢得用户、以品质推动发展，从而进一步增强企业的核心竞争力，培育市场竞争新优势。此外，举办的质量劳动竞赛专题交流会，以“1场主题论坛+2处现场参观学习+3场开放日活动”等方式，鼓励动员广大员工积极参与到企业的品质提升行动中来。

### 上海申通地铁：强化风险管理，提升运营质量

9月，上海申通地铁集团开展了主题为“强化风险管控 提升运营质量”的上海轨道交通“质量月”活动。围绕“国内领先、国际一流”战



略发展目标,坚持对标国际最高标准、最好水平,深入推进卓越绩效管理,积极贯彻集团质量提升行动方案和精细化管理要求,以品牌建设、提升运营服务水平、防范化解重大风险为核心,开展质量专题活动:1)开展质量主题宣传,营造全员参与的良好氛围;2)全力提升窗口服务岗位形象及整体风貌;3)开展事故案例警示教育;4)共享质量知识成果,召开质量经验交流会;5)聚焦卓越管理理念,开展质量专题培训;6)积极参加市质量月活动

#### 振华重工:质量月倡议书落地有声

9月5日上午,上海振华重工海工平台事业部在厂区广场上隆重举行2019年度“质量月”升旗仪式。海工平台事业部副总经理朱秋东主持仪式并带领现场全体人员进行了“质量月”集体宣誓。质保部副部长李亚军代表海工平台事业部宣读“质量月”倡议书,倡议广大员工:

——牢固树立和落实公司“绿色质量”新发展理念,大力提升质量,将“质量第一,精益求精”的质量价值观融入到日常工作中;

——加强质量监督,贯彻落实事业部标准化要求,提高全员、全过程参与水平;

——紧密围绕事业部“4+1”产品定位,践行公司“不欠债离岸”管理模式,不断打造振华“高质量,零缺陷”的品牌形象;

——以质量提升和环境保护为抓手,突出绿色发展,努力建立“从基层向外辐射,全覆盖,全落实”的

环境保护机制,以制度建设稳固环保成效。

#### 上汽集团:颁布2018年度质量荣誉名单

9月6日,上汽集团召开了2019年度质量月大会。上汽集团党委书记、董事长陈虹讲话。党委副书记、总裁王晓秋发言。副总裁陈德美主持会议,作质量月活动动员并宣读2018年度质量荣誉名单。会上,上汽大众、捷能、华域视觉等三家单位进行了工作交流发言。今年上汽集团质量月的主题是“夯实质量基石,推动上汽高质量发展”。

#### 外高桥造船:推出“质量月”活动16项

上海外高桥造船的“质量月”活动,以“强化质量责任意识 提升质量管理效能”为主题,以“做稳主业,严控内外部风险,推动全生命周期质量管理体系落实,助力公司‘邮轮引领、一体两翼’战略”为目标,结合集团公司要求和公司实际需要,制定了“质量管理体系延伸至供方”、“探伤技术比武”、“质量精细化管理提升”等16项具体活动。“质量月”第一周,公司各部门利用OA网、厂报、宣传标语、部门宣传栏、看板等各种方式开展活动宣传,有效促进了活动信息广泛传播。9月2~5日举行质量知识微信答题活动,各部门近500名员工参加现场扫码答题,营造了浓厚的质量知识学习氛围。9月5日,向海造船基地进行了QC与Line-QC的质量体系建设暨人员授帽仪式等。

#### 上海电力设计院:召开质量安全讲评会暨质量月主题活动

9月6日,上海电力设计院召开2019年第三次质量安全讲评会暨质量月主题活动,宣布了2019年“质量月”主题为“守初心 担使命 提质量 促发展”,并作“责任讲堂”系列宣讲。

#### 恒源祥联合体:“同心向党 共绣国旗”

9月1日,一年一度的恒源祥联合体质量月活动,在恒源祥集团(无锡)工业园区拉开帷幕。今年质量月的主题是“志守初心 质创未来”。开幕式首先进行了庄严的升旗仪式,国旗、质量旗、恒源祥司旗在雄壮的国歌声中冉冉升起。恒源祥联合体工厂员工代表上台宣读了质量倡议书,号召恒源祥联合体成员从自己做起,以实际行动履行承诺;现场的联合体成员面对国旗进行了庄严的质量宣誓。

为纪念中华人民共和国成立70周年,作为一家民族品牌,恒源祥集团发起了“同心向党 共绣国旗”系列活动,以国家级非物质文化遗产——上海绒绣为载体,分成线下和线上,邀请社会各界、各民族代表,以共绣国旗的形式,用“一针一线”表达全国人民同心向党,为伟大祖国庆生献礼的美好情感。

#### 中建港务:召开“质量月”座谈会

9月4日,中建港务上海公司2019年“质量月”活动启动仪式在外高桥港区六期工程零号多层停车库项目部举行。参会人员现场观摩了零号库项目施工样板构件展示区。施工样板展示区根据施工要求和标准制作,展示了项目工程中采用

的材料、施工工艺、施工流程、施工质量以及技术水平。

启动仪式上,质量代表发言,呼吁全体员工以活动为契机,增强质量意识,为公司腾飞作贡献。现场发放施工标准化书籍,全体参会人员签名承诺。活动现场还召开了“质量月”座谈会,各基层单位技术质量负责人根据公司目前技术质量管理现状,梳理思路,集思广益,共同促进公司技术质量工作管理水平不断提升。

### 三菱电梯:举办质量管理体系知识竞答

为纪念全面质量管理推进40周年,2019年度质量月活动期间,上海三菱电梯组织开展了质量管理体系知识竞答活动,进一步加强了广大员工的质量管理基础知识,提升了广大员工的质量意识,为上海三菱电梯提高产品和服务质量夯实基础。活动时间从9月1日持续到9月30日。

### 七建集团:举办2019年度商务管理技能比武决赛

2019年9月5~6日,七建集团举办了2019年度商务管理技能比武决赛,吸引了集团众多员工的关注,经个人报名、基层条线推荐,共有100多名职工报名参赛。为了进一步提高参赛人员的整体水平,集团相关部门还组织了土建、安装、装饰、市政、钢结构共五个板块的专题强化培训。根据培训结果,经集团初步考评筛选,共有87名选手参加9月5日的笔试、机试软件算量比赛。另有8位选手代表各自基层单位参加9月6日PPT现场发布比赛。经过为期两

天的比赛,共决出了五个板块软件算量前三名、PPT现场发布前三名,以及十五位软件算量能手。

### 上海仪电:质量月上演i-stack应急运维演练

9月5日,上海仪电2019年“质量月”开幕活动——“i-stack助力运维服务质量提升”暨“卓越绩效模式助推企业质量全方位提升”专题交流活动在华鑫慧享中心举行。此次活动由仪电集团科技创新部联合上海电子商会(上海电子制造行业协会)共同举办,通过i-stack应急运维演练与卓越绩效模式导入培训,引导仪电系统各级企业进一步关注产品质量与服务提升,持续提高内部质量管理水平,实现企业经营质量的持续改进及优化,加速培育集团智慧城市建设的核心竞争力。

### 上海石化:质量月开展五项重要活动

近日,中国石化上海石化股份公司启动质量月活动。质量月期间,该公司组织对重要物料的供应商进行质量管理体系现场考查;组织开展用户走访活动,听取用户意见,改进公司产品质量和服务质量,提高用户满意度;组织公司一体化管理体系内审员,进行管理体系内审知识培训,提高内审员业务能力、审核技巧等技能水平。此外,该公司还组织质量管理知识培训,并邀请中国石化集团公司质量管理专家授课,提高全员及质量管理专业技术人员的质量意识及业务水平,同时将组织2019年质量攻关成果评比,鼓励员工通过质量攻关不断提高质量改进能力。

### 宝冶钢构:质量月开展“六查”活动

近日,宝冶钢构以“强化质量管理体系,推动项目标准化”为主题,召开了宝冶钢构2019年“质量月”活动启动会,成立“质量月”活动领导小组,开展“六查”活动(查质量意识、查保证体系、查标准执行、查样板引路及查细部做法的落实、查现场实体、查过程资料),通过征文竞赛、开展质量技术人员培训、QC成果发布、积极参与质量知识竞赛,提升质量意识,举行亮点评比活动等质量月活动,推动项目标准化管理常态化。

### 上实物业/新世纪物业:回归质量本源,开展16项活动

9月,上实物业/新世纪物业围绕“回归质量本源 聚焦质量提升 推进高质量发展”的质量月活动主题,开展了一系列培训宣传、专题活动以及监督检查等工作,编制了质量月活动方案,策划了质量月的主要工作、职能部门及各项目管理处的专题活动、综合检查活动等16项活动。

“质量月”活动开展以来,各职能部门开展了各种类型的专项监督检查活动,包括防汛防台检查、设施设备7S管理检查验收、质量回头看检查活动等;组织开展了一系列的培训,包括公司管理体系培训、秩序维护义务消防员培训、环境管理员业务技能培训、秩序维护员服务礼仪培训,以及20多人参加的注册消防工程师培训。同时,为了更好地保障第二届进博会的顺利召开,上实物业/新世纪物业成立了服务保障志愿者队,参加了上海市物业管理协会主办的第二届进博会物业服务保障动员会授旗仪式。📷